MATERI : 
· Penerapan Integral Lipat dua pada Luas daerah, Momen inersia dan titik berat,
Penerapan Integral Lipat dua pada Luas daerah,

                           Momen inersia dan titik berat,

Integral lipat dua dapat digunakan untuk meghitung luas daerah bidang , momen inersia dan titik berat daerah bidang.
Misalakan diketahui daerah D dibatasi oleh kurve y = f(x) dan y = g(x) seperti berikut :
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Maka daerah D dapat ditentukan luas daerah D dengan rumus :

      Luas D =   
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Momen inersia terhadap sumbu koordinat pada daerah D yakni :

· Momen inersia terhadap sumbu x = Ix
                      Ix = 
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· Momen inersia terhadap sumbuy = Iy
                         Iy = 
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Sedangkan titik berat daerah D yaitu ( 
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Contoh-contoh:

 1.Hitunglah luas daerah  D  yang dibatasi oleh x2 + y2 = 25 di kwadran I.

  Jawab:
[image: image8.jpg]



                             Transformasi ke koordinat Polar : 
Luas daerah D =   
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D

dydx

 = 
[image: image10.wmf]ò

ò

=

=

5

0

2

/

0

.

.

.

r

d

dr

r

p

q

q


                                             = 
[image: image11.wmf]q

p

q

d

r

r

ò

=

=

2

/

0

5

0

2

2

1

)]

(


                                             = 
[image: image12.wmf]q

p

q

d

ò

=

2

/

0

2

2

1

)

5

(


                                             = 
[image: image13.wmf]2

/

0

)]

(

2

25

p

q

q

=


2.Hitunglah momen inersia terhadap sumbu x pada daerah  D  yang dibatasi oleh x2 + y2 = 16 dipotong oleh y = x dan sumbu x di kwadran I.

Jawab:
[image: image14.jpg]



Transformasi ke koordinat Polar : 
Momen inersia terhadap sumbu x =  Ix = 
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3.Hitunglah titik berat pada daerah  D  yang dibatasi oleh y = 4x - x2

 dipotong oleh y = x.

Jawab :

 [image: image22.jpg]



titik berat daerah D yaitu ( 
[image: image23.wmf])
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titik berat daerah D yaitu ( 
[image: image54.wmf])
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TUGAS:
1. Hitunglah luas daerah D  yang dibatasi oleh  x2 +y2 =4 dipotong 
     oleh y = x  dan sumbu y di kwadran I
2. Hitunglah monen inersia terhadap sumbu x pada daerah  D  yang 

     dibatasi oleh  x2 +y2 = 9 di kwadran I
3. Hitunglah monen inersia terhadap sumbu y pada daerah  D  yang
    dibatasi oleh (x-4)2 + y2 = 16 di kwadran I

4.  Hitunglah monen inersia terhadap sumbu x pada daerah  D  yang
     dibatasi oleh (x-4)2 + y2 = 16 dipotong oleh y = x dan di kwadran I
5. Hitunglah titik berat pada daerah  D  yang dibatasi oleh x2 + (y-2)2 = 4 
     di kwadran I
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